                  

   Каждый родитель рано или поздно  сталкивается с проблемой детских конфликтов: поругались старший и младший или ребята поссорились во дворе. Что делать в сложной ситуации, особенно если дети кричат и плачут. Предлагаем нестандартные решения. Но прежде чем перейти к игровым способам решения конфликтов, остановимся на стиле поведения, которого должен придерживаться взрослый, наблюдающий ситуацию ссоры.

                Правило 1: Не всегда следует вмешиваться в ссоры между детьми. Не мешайте детям получить такой жизненно важный опыт. Однако бывают ситуации, когда невмешательство взрослого может привести к серьезным проблемам. Так, если один из ссорящихся  младше или слабее другого и при этом они выясняют отношения кулаками, то нужно остановит их и постараться перевести ссору опять в «речевое» русло. То же относиться к ситуации, когда один ребёнок традиционно оказывается побежденным в споре и вынужден всё время уступать.  Тогда у него может развиться робость и неуверенность.

            Правило 2: Вмешиваясь в детские конфликты, никогда не занимайте сразу позицию одного из детей. Даже если вам кажется очевидным кто прав, а кто виноват. Ведь для ребенка, ведущого себя неправильно, это совсем не так просто. Поэтому ваш скорый суд он воспримет, как несправедливость, а значит на станет продолжать общение. Постарайтесь объективно разобраться.

   Правило 3:. Объясните детям, что, кто бы не ни начал ссору, ответственность за дальнейшее развитие событий несут всегда двое. Старайтесь показать, как можно найти способ выхода из трудной ситуации, который устроил бы обоих. Делайте акцент не на «кто виноват?», а на « что делать?». Направить ситуацию в нужное русло часто помогает чувство юмора. Если вы покажите ситуацию в забавном свете, то заметите как у детей меняется эмоциональное состояние.

  Правило 4: Следите за тем, чтобы дети не переходили на личности.  Описывать именно действия и слова партнера, а не его недостатки. Не допускать высказывания типа : «Да он грубиян, медведь косолапый».

  Правило 5: Если вы решаете конфликт между своими детьми, то не должно возникнуть ощущение, что кого-то их них вы любите больше. 

Игровые способы.

РАСТИТЕЛЬНЫЕ ОБЗЫВАЛКИ.

   Поссорившиеся дети получают право выражать свои эмоции с помощью интонации и даже пойти немного дальше – обзывать друг друга. Пусть вас не смущает такой подход ведь обзывать дети будут с помощью специальной лексики: например, используя названия растений. Если дети умеют читать можно предложить им книгу с названием комнатных растений. И тогда используя незнакомые названия, дети передают свою обиду с помощью интонаций, но настроение у меняется очень быстро и от ссоры не остается и следа, тогда можно предложить им интересное совместное дело, или конструктивный способ решения проблемы из-за которой они поссорились.

КОВЁР МИРА.

    Нужно взять кусок ткани и наклеить на неё или нашить символ мира, можно спросить у детей. Когда вы видите, что дети ссорятся, то срочно воспользуйтесь этим ковром. Объясните детям, что ковёр необычный, он помогает людям помириться. Для этого расстелите ковёр и предложите детям сесть на него. Сходить с ковра не померившись запрещается. Нельзя дотрагиваться друг до друга и нельзя произносить ничего кроме фразы «Тух-тиби-тух». Можно жестикулировать, махать руками, но не задевать противника. Волшебную фразу можно произносить как угодно: ворчать, кричать, шипеть. Когда вы почувствовали, что дети уже выплеснули свои обиды и злость, и готовы к перемирию, сообщите им, что они могут протянуть руки друг другу и встать с ковра.

ТРАГИКОМЕДИЯ БЕЗ СЛЁЗ.

   Прекрасно подойдет для двух ябедников. Согласитесь их не выслушать, а посмотреть. Скажите, что постоянные ссоры вам наскучили и если они хотят вам снова о них поведать, пусть поставят спектакль на эту тему. Дети должны воспроизвести все события, приведшие конфликту, используя только жесты и мимику, разговаривать нельзя. Если дети покажет только саму ссору, скажите, что требуйте окончания спектакля со счастливым исходом. Не скупитесь на восторги по поводу самостоятельного решения конфликта. В благодарность за хороший спектакль предложите поучаствовать в каком-нибудь интересном деле. Этим можно завершить перемирие.

Улыбнитесь.

ЧТО НАШИ ДЕТИ СЛЫШАТ ОТ НАС.

Мама учила меня уважать чужой труд:

«Если вы собрались переубивать друг друга – идите на улицу, я  только что полы вымыла».

Мама учила меня мыслить логично:

«Потому что я так сказала, вот почему».

Мама учила меня думать о последствиях:

«Вот вывалишься из окна – не возьму с собой в магазин».

Мама объяснила мне причинно-следственные связи:

«Если ты сейчас же не перестанешь реветь  - я тебя отшлепаю».

Мама учила меня преодолевать невозможное:

«Закрой рот и ешь суп».

Мама научила меня стойкости:

«Не выйдешь из-за стола, пока не доешь».

Мама научила меня не завидовать:

«Да в мире миллионы детей, которым не так повезло с родителями, как тебе».

Мама учила меня смело смотреть в будущее:

«Ну погоди, дома я с тобой поговорю».

Мама научила меня основам самолечения:

«Если не перестанешь косить глазами – на всю жизнь так останешься».

Мама научила меня экстрасенсорике:

«Надень свитер, я же знаю, что тебе холодно».

Мама преподала мне основы генетики:

«Это у тебя всё от отца».







