«Музыка в общении с ребенком»
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Музыка дарит и родителям и детям радость совместного творчества, насыщает жизнь яркими впечатлениями. 
Не обязательно иметь музыкальное образование, чтобы  отправиться с вашим ребенком в удивительный мир гармонии звуков.
Уделяйте внимание формированию умения слушать звуки окружающего мира, в том числе и музыкальные.

Создайте домашнюю фонотеку из записей классики, детских песенок, музыки из мультфильмов, мелодий плясового, песенного, маршевого характера. Музыка может звучать тихо при чтении сказок, при укладывании ребенка спать; может сопровождать  рисование, лепку.
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Попробуйте вместе с ребенком поимпровизировать на самодельных игрушках - инструментах. 
Поощряйте творческие способности детей в извлечении звуков.
Организуйте домашний оркестр из детских музыкальных инструментов, состоящий из  звучащих покупных и самодельных игрушек и сопровождайте подыгрыванием на них записи детских песен. 
Чтение стихов, сказочных историй также может сопровождаться подыгрыванием на музыкальных инструментах.
Развивать тембровый и ритмический слух ребенка можно с помощью игр и загадок с включением в них детских музыкальных инструментов.
Пусть дети пробуют тихо напевать или создать собственные мелодии.              
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Играя со звуком, ритмом и мелодией, наши дети откроют для себя новый мир и новую возможность самовыражения.
Все дети очень подвижны, и если поощрять их двигательные импровизации под музыку, то таких детей будут  отличать  координированность и грациозность движений.
Инсценирование – еще один вид совместной деятельности. Инсценировать можно не только песни , но и стихи,  что, безусловно, развивает фантазию детей.
Совместные походы на детские спектакли, концерты обогатят впечатления ребенка, позволят расширить спектр домашнего музицирования.
