Консультация для родителей.
Спортивные игры для детей летом.
Подготовил: инструктор по ФИЗО

Н.Е.Леонтьева.
Езда на самокате.

Езда на самокате – упражнение, привлекательное для дошкольников. Ребёнок осваивает движение под руководством и контролем взрослого. Ребята должны отталкиваться попеременно как правой, так и левой ногой; катиться, поставив обе ноги на платформу. Важно, чтобы самокат был по росту ребёнка, чтобы не создавались неблагоприятные условия для нарушения осанки, искривления позвоночника.
Катание на велосипеде.

Катанию на двухколёсном велосипеде можно обучать детей с 3-4 лет, научив прежде кататься на трёхколёсном велосипеде. Эта работа проводится на асфальтовом покрытии в тёплое время года. Катание на велосипеде оказывает сильное воздействие на сердечно – сосудистую, дыхательную системы, способствует укреплению мышц, особенно ног стопы. У детей развивается быстрота, ловкость, равновесие, глазомер, координация движений, ориентировка в пространстве, ритмичность, сила, выносливость, повышается вестибулярная устойчивость.

Подготовительные упражнения:

· Учить детей водить трёхколёсный велосипед, держа его за руль двумя руками.

· Учить садится на велосипед. Ребёнок встаёт с левой стороны от  велосипеда, переносит правую ногу через седло. Необходимо научить ребёнка плавно нажимать на педали и ездить по прямой дорожке.

· Катание на трёхколёсном велосипеде с поворотами вправо – влево, объездами вокруг предметов.

· Катание на комбинированном (четырёхколёсном)  велосипеде – подготовка к обучению езде на двухколёсном велосипеде. Основная цель – научить детей сохранять равновесие.
· Учить водить трёхколёсный велосипед, держа его обеими руками за руль, выполнять разные повороты.

· Езда с помощью взрослого, который держит велосипед за руль и седло, а потом только за седло.

· Катание на велосипеде с отталкиванием от земли ногами. Это упражнение поможет детям научиться удерживать равновесие.

· Езда на велосипеде прямо и с поворотами. Дети должны научиться без напряжения держать руль, глядя вперёд на 5-10 м, ступни и колени – параллельно раме велосипеда. Носки ног нажимают на педали плавно, не отрываясь от них. При повороте руль направляют в сторону поворота. Взрослый идёт рядом с ребёнком, при необходимости поддерживает его за седло или плечи, пока ребёнок не научится двигаться свободно и уверенно.
· Учить детей садиться на велосипед и сходить с него. Ребёнок стоит слева от велосипеда, наклонив его к себе, переносит через седло правую ногу и ставит её на правую педаль. Затем, отталкиваясь левой ногой от земли, ребёнок нажимает на педаль правой ногой и садится на велосипед. Сходить с велосипеда следует в обратном порядке: велосипед останавливают, наклоняют влево, ставят левую ногу на землю. Можно научить детей садится на велосипед,  и сходить с него другим способом. Держа велосипед за руль, встать левой ногой на педаль и отталкивать правой ногой от земли, двигаться, перенося одновременно ногу через велосипед. Сходить с велосипеда следует также в обратном порядке.
· Езда на велосипеде восьмёркой вокруг предметов.
Качели, качалки.

Этот вид движений упражняет вестибулярный аппарат, во многом способствует укреплению мышечной системы, в особенности мышц спины, живота, ног. Ребёнок овладевает умением регулировать мышечные усилия, приводя качели в движение. Получается это у него не сразу. Малыш должен сам почувствовать, научиться напрягаться, передавая силу качелям,  как только они пошли вниз, и расслабляться после этого усилия. Начальная дозировка движений – 20-30 раз непрерывно. Взрослый следит, чтобы старшие дети не раскачивали долго младших, чередовались бы с ними, показывая на собственном примере возможность овладения самостоятельным раскачиванием. 
Детей учат правилам пользования качелями: 
· Качаться по очереди.

· Не стоять перед качелями, не раскачиваться,  если не просят.

