Рекомендации для родителей о развитии
зрительно – пространственных представлений у детей. 

  Одна из основных задач в начальный период обучения в школе — это научить ребенка осознанному зрительному анализу графических изображений. Способность анализировать графические изображения заключается в умении вычленять составляющие их элементы, соотносить их друг с другом, синтезировать графический образ.
  Кроме этого, необходимо обратить внимание на уровень сформированности пространственных представлений. Необходимо, чтобы ребенок правильно употреблял слова направо, налево, прямо, наверх, вниз, под, за, поровну, одинаково, пополам, больше, меньше, столько же и понимал стоящие за ними реальные пространственные отношения.
  Умение определить размер и расстояние на глаз, сравнить предметы по величине, высоте, расположению в пространстве необходимо для успешного овладения письмом. Недостаточное развитие зрительного анализа и пространственных представлений у учащихся начальной школы приводит к появлению ряда специфических ошибок при письме и чтении.
  Часто к трудностям ориентации в пространстве прибавляются трудности в различении формы и величины, составлении целого из частей, воспроизведении заданной графической структуры.
  Недостаточное развитие зрительного анализа, несформированность пространственных представлений также может приводить к сложностям в усвоении математических знаний и решения задач в начальной школе.
  Все эти проблемы достаточно легко решаемы для детей 6—8-летнего возраста. Если же время упущено, добиться необходимого уровня развития зрительного анализа и правильной ориентации в пространстве становится значительно труднее. 

  Для развития зрительного анализа и пространственной ориентации следует выполнять с ребенком следующие задания:

1. Графические диктанты, упражнения на соединение точек прямыми линиями, рисование по точкам, рисование по клеточкам, выполнение различных видов штриховок. Упр. «Обведение предметов по контуру» 

2. Нахождение и выделение нужного элемента из целого изображения. Упр.«Кто спрятался?»

3. Нахождение различий в изображении. Упр. «В чем отличие?»
4. Нахождение сходных элементов в изображении. Упр. «Найди сходство»
5. Узнавание предмета по контурному изображению и деталям рисунка. Упр. «Ну – ка сосчитай»
6. Усвоение пространственных отношений (на, над, под, за, правый – левый). Упр. «Рассмотри изображение» 
7. Конструирование целого из отдельных частей. Упр. «Собери картинку»
8. Развитие восприятия цвета, формы, величины предмета. Игра «Найди одинаковые предметы»

  Во время занятия с ребенком не следует:
· торопить ребенка, спешить с подсказкой;

· показывать свое неудовольствие, неудовлетворение;
· заниматься с ребенком, если он устал, плохо себя чувствует, болен и т.д.
  Правила организации занятия :

· Перед каждым занятием необходимо объяснить ребенку его цель: «Что будем делать, как, для чего».
· Продолжительность занятия с детьми 6—8 лет не должна быть больше 30 минут.

· Инструкция, которую вы даете ребенку, должна быть четкой, понятной и краткой. При необходимости покажите ему, как выполнять задание.
· Обстановка на занятии должна быть спокойной и доброжелательной, тон родителя — ровным, спокойным, любые замечания — поддерживающими, конструктивными.
· Необходимо помочь ребенку разобраться в каждом задании, если нужно, подробно объяснить его или повторить инструкцию (один или несколько раз). 
· Научите ребенка задавать вопросы, если что-то непонятно, и объяснять, что именно вызывает у него затруднение.
· Не торопите своего маленького ученика при выполнении заданий, позвольте ему самому выбрать (и сформировать) оптимальный темп деятельности. Установку всех заданий делать не на скорость, а на качество.
· Если необходимо внести коррективы в ходе работы, сделайте это сразу, так как ребенок может непроизвольно заучить ошибку. Старайтесь избегать слов: «неправильно», «нетак», целесообразнее: «давай внимательно посмотрим», «попробуем сделать еще раз» и т. п.
· В ходе каждого занятия найдите повод (даже если это сделать сложно) для того, чтобы похвалить ребенка.
· Не акцентируйте внимание ребенка на неудаче, он должен быть уверен, что все трудности и проблемы преодолимы и успех возможен.
