Условия для организации работы медицинской службы:
Медицинский блок оснащен необходимым оборудованием и медикаментами, что позволяет качественно осуществлять медицинское обслуживание воспитанников. Сроки годности и условия хранения медикаментов соблюдаются.
Обеспечение безопасности учреждения осуществляется согласно разработанных нормативных документов учреждения, приказов Департамента образования и локальных актов по учреждению.
 В соответствии с договором о совместной организации медицинского обслуживания воспитанников, МБУЗ «Городская детская поликлиника № 5»г. Перми направляет в образовательное учреждение медицинских работников (врач и средний медицинский работник) по организации медицинского обслуживания воспитанников МАДОУ «Детский сад № 305» г. Перми.

корпус №I врач Чусовитина Елена Влалимировна
                  медсестра Романова Галина Ивановна 

корпус №II  врач Чусовитина Елена Влалимировна
                    медсестра Гараева Наталья Борисовна

 Медицинские работники осуществляют комплекс профилактических и лечебно-оздоровительных мероприятий в образовательном учреждении:
- организуют и проводят профилактические медицинские осмотры воспитанников, дают комплексное заключение о состоянии их здоровья;  
- организуют и проводят иммунизацию в рамках национального календаря профилактических прививок и календаря по эпидемическим показаниям;
- осуществляют медицинский контроль за организацией образовательного процесса, физическим воспитанием, санитарно-гигиеническим состоянием образовательного учреждения; 
- следят за организацией питания в образовательном учреждении; 
- организуют и проводят противоэпидемические мероприятия по предупреждению распространения инфекционных и паразитарных заболеваний в образовательном учреждении; 
- предоставляют родителям (законным представителям) информацию о результатах профилактических осмотров; 
- проводят анализ состояния здоровья воспитанников, эффективности профилактических и оздоровительных мероприятий, анализ состояния иммунизации, доводит данную информацию до заведующего образовательного учреждения; 
- оказывают воспитанникам медицинскую помощь при неотложных состояниях; 
- ведут утвержденные формы учетной и отчетной документации

 

