                                            Публичный доклад
Наименование учреждения: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение « Детский сад № 305» г. Перми.

Территория: Пермский край, город Пермь, Индустриальный район.

Год основания – 1956 (корпус № 1); 1957 (корпус 2);1965 (корпус № 3); Статус – МБДОУ «Детский сад № 305» г. Перми второй категории комбинированного вида с 01.11.1999года.
Учредитель: Департамент образования администрации города Перми.

Учредительные документы:

 Устав
Фамилия, имя, отчество руководителя: Константинова Любовь Владимировна. 
Юридический и фактический адрес: 614036, г. Пермь, ул. Нефтяников, 36, 36а (корпуса №1,2). Корпус № 3- ул. Бр. Игнатовых, 13а.
Телефон, электронная почта: тел/ факс: (342)226-62-55, 227-48-15; (342) 226-25-85, (342) 227-47-75 sad305@mail.ru.
Проезд до остановки «ул. Леонова» авт. № 2,4,19,13,27т,59,11, трамв.11,13,2 (Корпус 1,2);
 Корпус № 3- остановка «ДК  им. Гагарина» авт. и трамв.тот же. 
Общая характеристика МБДОУ «Детский сад № 305» г. Перми.

МБДОУ « Детский сад № 305» г. Перми располагается в микрорайоне «Балатово» Индустриального района  города Перми.
Территория имеет развитую инфраструктуру. Здесь расположены:  ДБ «Рубин», МАДОУ «Детский сад № 218», МАДОУ «Детский сад № 209», МОУ СОШ № 102, СОШ № 115, гимназия №1,  МАОУ «Лицей № 8», супермаркет «Виват», магазин «Пятерочка» 
Транспортными магистралями микрорайон связан со Свердловским, Ленинским, Дзержинским, Кировским,  Мотовилихинским районами города.

Здания детского сада типовые, кирпичные, двухэтажные. Расположены во дворе жилого массива, вдали от промышленных предприятий. Хорошо развитая сеть коммуникаций делает ДОУ доступным для населения.

Территория детского сада озеленена насаждениями по всему периметру. На территории учреждения имеются различные виды деревьев и кустарников, газоны, клумбы, малые формы.

Общая площадь здания корпус № 1, ул. Нефтяников 36 – 894.9 кв.м.; корпус № 2, ул. Нефтяников, 36а – 912.5 кв.м., корпус № 3, ул. Бр. Игнатовых, 13а – 1930.1 кв.м).
В учреждении функционирует 19 групп общей численностью 517 детей, укомплектованных по возрастному принципу: 
- 2  коррекционные логопедические группы ( 5-7 лет)- 32 человека;
- 1 группа раннего возраста (2-3 лет) –  27  человек, корпус № 2;
- 16 групп дошкольного возраста (3-7 лет) – 458 человек.
Детский сад работает по пятидневной рабочей неделе с двумя выходными днями (суббота, воскресенье). Режим работы – 12 часов в день (с 7.00 до 19.00 часов). Отношения учреждения с родителями определяются  договором о сотрудничестве, который заключается при приеме ребенка в детский сад.

Управление.

Управление МБДОУ осуществляется в соответствии с законом РФ «Об образовании» и на основании Устава детского сада. Непосредственное управление детским садом осуществляет заведующий Константинова Любовь Владимировна,  общий стаж – 25 лет, в должности руководителя 9 лет, прошедшая аттестацию по новой процедуре на соответствие должности «Руководитель образовательного учреждения» в 2012 году.
Формами самоуправления МБДОУ являются:

· педагогический совет;

· общее собрание трудового коллектива;

· управляющий совет  ДОУ.

Участие Управляющего совета в управлении  ДОУ:
*план работы на год и штатное расписание;

*соблюдение требований надзорных органов;

*финансово-хозяйственная деятельность;

*оплата труда сотрудников ДОУ в соответствии с НСОТ;

*контроль за организацией питания в ДОУ.

В дошкольном учреждении соблюдается исполнительская дисциплина: имеется номенклатура дел, регистрируется входящая и исходящая документация, осуществляется работа по изучению и реализации нормативных документов (приказов, инструкций, распоряжений), распределены обязанности между всеми участниками образовательного процесса. Делопроизводство организовано на современном уровне и соответствует  Закону РФ «Об образовании», ТК РФ.
Трудовые отношения участников образовательного процесса оформлены трудовыми договорами в соответствии с ТК РФ, имеются должностные инструкции, правила внутреннего распорядка и другие нормативные документы, регламентирующие трудовые отношения участников.
 Данная система способствует включению  каждого участника педагогического процесса  в управление  МБДОУ, происходит развитие  личностных и профессиональных  качеств работников, их функционала, вовлечение в управление МБДОУ общественности.
Материально- техническая база.

Развивающая среда в ДОУ выступает не только условием творческого саморазвития личности ребенка, фактором оздоровления, но и показателем профессионализма педагогов.
Все базисные компоненты развивающей предметной среды детского сада включают оптимальные условия для полноценного физического, эстетического, познавательного и социального развития детей. В ДОУ функционирует 19 групп (соответственно 19 групповых помещений, 19 спален). В наличии: физкультурный и музыкальный залы, медицинский блок, спортивная  площадка, кабинеты специалистов - логопедов, психологов.    Данные компоненты обеспечивают возможность организации разнообразных видов детской деятельности по интересам и потребностям. Создана современная информационно-техническая база: компьютеры, ТВ, проектор, компьютерный класс, магнитофоны, видео и аудио материалы для работы с детьми и педагогами и другое.

  В 2012-2013 учебном году были проведены следующие работы:
· ремонт 4 туалетных комнат, музыкального зала, кабинетов специалистов коридоров, склада продуктов; установка 3-х веранд на прогулочных участках; замена окон в 4 групповых помещениях и в переходе;   
· разработка проэкта благоустройства территории ДОУ (покраска  спортивного  и игрового оборудования на прогулочных участках, кронирование деревьв и корчевание пней, посадка многолетних и однолетних растений, разбиты  новые цветники, газоны,клумбы 
· установка новых малых форм на прогулочных участках в корпусе № 1 и № 2: песочницы, качалки, горки, скамейки, столы со скамьями;
· косметический ремонт пищеблоков и замена технологического оборудования (резервные водонагреватели в группы, мед. блок, пищеблоки, кухонная посуда); физкультурного зала, частично групповые помещения, коридоры; полностью ремонт группового помещения старшей логопедической группы № 4 в связи с переносом ее из корпуса №1.
· опрессовка отопительной системы;
· установка противопожарных дверей, замена огнетушителей и планов эвакуации в соответствии с современными требованиями, проведено техническое обследование зданий, закупка противогазов, установка системы видеонаблюдения. 
· частичный ремонт канализации, отопления и водоснабжения, замена старых светильников и установка дополнительного освещения в группах и кабинетах  ДОУ, замена детских раковин в умывальных комнатах.
· открытие компьютерного класса для реализации обучающей программы «Пермячок. ru. Обучение с увлечением».

·  частичная замена детской мебели в группах – столы, стулья, кроватки, шкафы и закупка  игр и игрушек.  
Педагогические кадры.

Педагоги являются наиболее активным и существенным элементом в организационной структуре дошкольного учреждения. В соответствии с законом «Об образовании» все педагоги и специалисты имеют педагогическое и специальное образование.
Образовательный уровень педагогов МБДОУ « Детский сад №305»
г. Перми

В детском саду работают  53 педагога.
Высшая категория –   8 человек

1 категория – 14  человек

2 категория - 23 человек

Без категории - 8 человек (молодые педагоги стаж 2 года)
Образовательный уровень:

Высшее образование: 22 человек
Среднее специальное:  30 человек
Педагогический стаж:

От 1-5 -  10 человек

От 5-10 - 11 человек

От 10-15 - 4 человек

От 15-20 - 16 человек

Более 20 лет – 11 человек

В МБДОУ «Детский сад № 305» работают специалисты: 3 учителя-логопеда, 2 педагога–психолога, социальный педагог, 3 музыкальных руководителя, инструктор по ФИЗО, педагог-хореограф. Единое образовательное пространство реализуется  через взаимодействие в МППС. У всех специалистов есть план работы на год, который предполагает диагностическое обследование дошкольников и коррекционную работу, а также консультирование родителей и практическую работу с ними (через работу клубов «Скоро в школу», «Школа молодых родителей», совместные мероприятия).
Практика показывает, что использование различных форм методической работы дает позитивные результаты только в том случае, если ее осуществлять при взаимодействии всех участников педагогического процесса, в том числе и  родителей. 
Таким образом, динамика повышения качества дошкольного образования обусловлена:

- использованием современной комплексной программы развития и воспитания ребенка дошкольного возраста  в сочетании с рядом парциальных программ и педагогических технологий;

- высоким профессионализмом педагогов (участие в профессиональных конкурсах («Современный воспитатель», «Учитель года», «Первые шаги»)

- наличием методического  и материально-технического обеспечения;

- организацией обогащенной развивающей среды ДОУ;

- использованием нетрадиционных методов и приемов работы (проектная деятельность, участие педагогов в городских и региональных научно-практических конференциях с публикацией в сборниках, публикация в российских журналах);
- созданием условий для успешной адаптации детей к детскому саду;

-организацией медико-психолого-педагогического сопровождения воспитанников;

- сотрудничеством с социумом (Гимназия № 1, , Пермский планетарий, библиотека им.Бианки, кукольный театр, драматический театр, детская музыкальная школа № 6, СК «Олимпия», выездные экскурсии).
Образовательные программы.

Деятельность дошкольного образовательного учреждения направлена на обеспечение воспитания, обучения и оздоровление детей дошкольного возраста.
ДОУ реализует программы:
Общеобразовательная программа «Программа воспитания и обучения в детском саду» под ред. М.А.Васильевой, «Коррекционная программа обучения и воспитания  детей от 5 до 7 лет с общим недоразвитием речи» под ред. Т.Б.Филичевой, Г.В.Чиркиной. 
Парциальная региональная программа «Система» Л.Н. Пустынниковой.
Состояние здоровья воспитанников. Меры по охране и укреплению здоровья воспитанников.
Сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей – одно из приоритетных направлений деятельности детского сада, поэтому в положительном результате заинтересованы все ее участники.
	Заболеваемость
	Показатели по годам

	
	2010
	2011
	2012 

	Заболеваемость в днях на одного ребенка
	7,44
	8,7
	6,0

	Общая заболеваемость на 

1000 случаев
	1468
	1366
	322

	
	
	
	


Физическое воспитание в группах осуществляется  на основе парциальной  программы  «Система» Л.Н. Пустынниковой. В результате ее реализации установлено, что совместные усилия семьи и педагогов приводят к улучшению здоровья и физического развития детей. Родители становятся более компетентными в области физического воспитания своего ребенка и укрепления его здоровья, малыши подрастают активными, самостоятельными. Диагностический мониторинг психофизического развития детей в течение года позволяет  оценить состояние их здоровья. 
В ДОУ созданы необходимые условия для физического развития детей: имеется отдельный физкультурный зал, спортивная площадка.

Для занятий с детьми в зале имеется необходимое оборудование: гимнастическая стенка, маты, модули, обручи, мячи. 
Физкультурная площадка, расположенная на улице, оснащена лестницами,  металлическими конструкциями для развития равновесия, координации. Для занятий на воздухе используются лыжи,  баскетбольные мячи, скакалки, спортивный инвентарь (бадминтон, кегли). Во всех возрастных группах созданы условия  для активизации двигательной деятельности дошкольников, в течение дня дети могут заниматься в «физкультурном уголке» в группе, и на участке, что  способствует становлению ценностей здорового образа жизни.
 На физкультурных занятиях осуществляется индивидуальный подход к детям: при определении нагрузок учитывается уровень физической подготовленности и здоровья, половые особенности. В каждой возрастной группе имеются «листы здоровья», в которых отражаются особенности физического здоровья (группа здоровья, физкультурная группа, хронические заболевания, антропометрические данные). Опираясь на эти сведения, проводится коррекционная работа с детьми  с нарушениями осанки и плоскостопием. 

Систематически проводятся:
- утренняя гимнастика;

- закаливание (воздушные ванны, ножные ванны, ножные ванны для малышей, хождение босиком на физкультурных занятиях, подвижные игры на прогулке;

- физкультминутки на занятиях;
- медико-педагогический контроль.

Воспитанники ДОУ являются активными участниками спортивных мероприятий: «Осенний марафон», «Веселые старты», проводимые в районе.

Основной задачей медицинского персонала ДОУ является четкая организация работы по наблюдению за состоянием здоровья детей. Важный этап – проведение профилактических мероприятий, направленных на обеспечение правильного физического и нервно-психического развития и снижения заболеваемости детей.

Питание детей в МБДОУ организовано в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами  (Сан Пин 2.4.1.2660-10).
На основании примерного 10-дневного меню составляется меню-требование установленного образца.

При составлении 10-дневного меню используем Сборник технологических нормативов, рецептур блюд и кулинарных изделий для дошкольных образовательных учреждений (Пермь, 2004). Подсчет основных пищевых ингредиентов по итогам накопительной ведомости проводится один раз в месяц, подсчитывается  калорийность (количество белков, жиров, углеводов).

В весенне-зимний период проводится витаминизация пищи препаратами «Аскорбиновая кислота», напиток из плодов шиповника.

 Медицинское обслуживание осуществляет медицинский персонал детской поликлиники № 5 Индустриального района г. Перми, который наряду с администрацией Учреждения  несет ответственность за проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режим и качество питания воспитанников. Медицинские услуги в пределах функциональных обязанностей медицинского персонала оказываются бесплатно. 
Финансовые ресурсы 
Финансирование детский сад получает из местного бюджета.

 На 2013 год было выделено 30 052,5 тыс. руб., из них:

· На заработную плату и налоги- 60,2 %

· Налог на землю, штрафы, пени – 13%
· На коммунальные услуги – 12,0 %

· На прочие работы, услуги – 5 %

· На приобретение основных средств, и материальных запасов – 1,5 %

· На продукты питания – 8,3 %
Помимо бюджетного финансирования в детский сад  поступают внебюджетные средства  т.е. родительская плата размеры которой установлены в соответствии с решением Пермской городской Думы от 27.01.2009 № 2 «Об утверждении Порядка расчета, взимания и расходования платы родителей (законных представителей) за услуги по содержанию детей в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих  основную общеобразовательную  программу дошкольного образования на территории города Перми». 

С 01.01.2012 года родительская плата составляет:

· В группах общеразвивающей направленности для детей в возрасте от 3 до 7 лет – 1092руб. 
· В группах общеразвивающей направленности для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет – 1 318 руб.
· В коррекционных группах – посещение детей бесплатное.
Родителям (законным представителям) предоставляется компенсация – 20%, 50% и 70% в соответствии с постановление Правительства Пермского края от 16.03.2007г.

   Некоторым категориям семей предоставляется льгота (50%) по оплате за содержание детей в муниципальных дошкольных образовательных учреждения, к ним относятся:

· Родители (законные представители) инвалиды 1 и 2 групп.
· Родители (законные представители) состоящие на учете в органах социальной защиты как малоимущие граждане.
· Родители, имеющие трех и более несовершеннолетних детей.
В течение года детский сад самостоятельно за счет  средств фонда материального обеспечения в рамках годового бюджета обеспечивает устранение различных, ранее не запланированных ситуаций за счет передвижки денежных средств как внутри учреждения по статьям, так и с другими учреждениями - тем самым решая текущие проблемы жизни детского сада.
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